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Per il dimensionamento di un graticcio di 

dimensioni 18 x 24 m, costituita da una maglia di 
1,5 x 1,5 m.  

La struttura dovrà sostenere un carico 
complessivo di 72 kn/m2 derivanti dai 6 piani 
sovrastanti, i quali hanno un’incidenza di 12 

kn/m2 ciascuno. Si definiscono le Grid Lines con 
un modulo di 2x2x1 per l’impostazione della 

griglia di modellazione. 

 

Si prosegue con l’inserimento del materiale, 
scegliendo un Calcestruzzo C35/45 , seconda la 

normativa italiana UNI del 2006. 

 

La modellazione di una Superficie è data dal 
comando Draw poliarea, alla quale vendono 

assegnate i quattro vincoli di cerniera 
all’estremità come appoggio.  

Successivamente si procede per la 
discretizzazione  della superficie.  

 



La struttura della superficie viene attribuita attraverso 
la Shell Section Data, scegliendo Thick come tipologia 

della superficie e indicando 1 metro come spessore 
preliminare della struttura.  

 

 

 

 

Selezione della superficie, Assign, Area Section  

Assegno la sezione precedentemente creata 
all’oggetto modellato.  

 

 

 

 

 

Carico Shell viene assegnato all’area con un 
contributo da 72kn/m2 dovuto dalla presenza di 6 

piani sovrastanti, i quali contribuiscono con 12 kn/m2 
ciascuno      

 

 

  

 

Si esegue l’analisi. 

Per la visione dei momenti si incentra nei momenti 1-
1 e momenti 2-2 che vengono determinati dalla 

presenza degli assi. 

 

 



Attraverso l’ausilio del foglio excell,  

con l’inserimento del momento massimo di uno dei 
due momento M1-1 o M2-2 

mi definisce l’altezza minima.  

 

 

 

La sezione suggerita da Excell viene creata in 
Sap_2000  

Con l’inserimento del nome della sezione e delle 
opportune dimensioni, per finire l’assegnazione del 

materiale, cioè il Cls 35/45 precedentemet 

 

 

 

 

Accanto alla superficie si inizia a costituire la struttura 
del Graticcio 

Creando un offset di 10 m attraverso il comando 
“punto” per iniziare a disegnare i frame  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Realizzato il reticolo si prosegue alla selezione dei 
Frame e 

a sua volta la divisione dei Frame per identificare un 
nodo rigido alla struttura. 

 

 

Si esegue con l’inserimento delle 4 cerniere di appoggio  

Arretrate per un miglioramento al momento.  

 

 

 

 

 

Si esegue nuovamente l’assegnazione dei carichi 
facendo una gerarchia tra parte centrale e bordo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Avvenuta la modellazione e l’assegnazione dei carichi si lancia 
nuovamente l’analisi e si osserva l’andamento della struttura.  

Tra cui il momento, la torsione.  

 

I valori che vengono visualizzati, devono essere confrontati ed 
eventualmente riaggiornare le sezioni affinché sia verificato 

 


